



忆苦思甜感党恩 高原迈步谱新篇

——我区各地纪念西藏百万农奴解放61周年

3月的西藏,桃红柳绿,春意盎然。3月28日,我区各地群众以丰富多彩的活动纪念百万农奴解放61周年。

28日,自治区应急管理厅驻龙桑村工作队联合村“两委”开展一系列活动,纪念西藏百万农奴解放61周年,充分展示民主改革以来,西藏发生的翻天覆地的变化和人民群众幸福生活,不断加强广大干部群众“牢记历史、珍惜现在”的意识,营造浓厚欢快的节日氛围。

活动现场,村“两委”班子成员、老党员、双联户代表及部分村民举行“升国旗、唱国歌”仪式。驻村工作队向龙桑村村民发放了协调社会爱心企业捐赠的35台价值92500元的电视机,自治区广播电视台协调的35套价值17500元的电视接收设备,发放新国旗35面。

驻村工作队还组织村民进行新旧西藏对比宣讲座谈,大家畅所欲言,忆苦思甜。老党员们介绍了西藏民主改革以前,农奴水深火热的生活,感恩在共产党的正确领导下人民群众现在的就业、医疗、社保、教育、交通等看得

见、摸得着、感受得到的美好生活。

广大村民纷纷表示,要珍惜现在美好生活,坚定不移跟党走,坚决反对分裂,自觉维护祖国稳定和民族团结。

28日上午,拉萨市公安局交警支队城西大队全体交警齐唱国歌,同国旗合影。在国旗下,交警大队在会场全体党员与大队执勤民警面向党旗,高举右手,重温入党誓词,再次向党和人民做出庄严承诺,铿锵的誓言响彻现场,在场每一位党员的心灵受到了洗礼,更加明确了作为一名党员所肩负的重任。

拉萨市墨竹工卡县各族各界干部群众、寺庙僧人、学生也自发通过升国旗、奏国歌等仪式,饮水思源、不忘党恩,纪念西藏百万农奴翻身解放。

“旧社会修水渠需要几个月的时间,如今用挖掘机等机器,一天的时间就能修完,以前耕地要用牦牛,现在用拖拉机。我们村里发生了翻天覆地的变化,这些都得益于党和国家的好政策,我也不忘教育群众,要感党恩、听党话、跟党走。”拉东村党委书记贡桑

次仁告诉记者。

28日上午10点,记者在墨竹工卡县唐加乡拉东村看到县民政局和财政局驻拉东村工作队队员和村民们穿着节日的盛装,在村委会大院内举行升国旗、奏国歌仪式。

唐加乡中心小学三年级学生益西卓嘎告诉记者:“爷爷小时候天要去放羊,都不能上学。我生在这样一个好时代,我会好好学习将来做一名对社会有用的人才,回报祖国母亲。”

一大早,记者在尼玛江热乡曲龙寺看到,驻寺干部与寺庙僧尼端庄肃立,聚在旗台周围,参加庄严的升国旗、奏国歌仪式,并与国旗合影,纪念西藏百万农奴解放61周年。

“今天是西藏百万农奴解放61周年,曲龙寺组织僧尼升国旗、奏国歌,来纪念这特殊的日子,也祝愿伟大的祖国繁荣昌盛。”曲龙寺白玛康珠告诉记者。

28日,林芝市朗县朗镇其次村党支部与市政协机关党支部联合开展了一系列主题鲜明、内容丰富的纪念活

动。上午,市政协机关党员代表和其次村党员代表集体举行“升国旗、唱国歌”活动,并组织党员代表参观西藏百万农奴解放纪念馆网上展馆,使全体党员更加坚定理想信念和为共产主义事业奋斗终身的决心。

围绕“诉农奴苦,说新生甜”这一主题,其次村邀请贫困户洛桑曲珍现身说法,揭批旧西藏的黑暗,谈社会的感受,讲述在党的领导下家里的新发展、新变化、新生活,表达对共产党的感激之情,对社会主义制度的衷心拥护,对美好生活的信心和向往。

其次村驻村工作队还积极协调联系朗县人民医院和朗县藏医院医生开展送医送药活动,深入贫困户家中送医送药,并在村文化室设立免费医诊点,为村民看病就诊。此次活动由市政协出资为百姓购买了价值2万元的药品,共惠及36户群众139人,让群众感受到了党和国家的亲切关怀与温暖。

(本报记者 鹿丽娟 张尚华 裴晓史 史金茹 王珊 见习记者 胡文)

纪念

27日,为纪念西藏百万农奴解放61周年,曲松县东嘎村驻村工作队和村“两委”班子与村民一道开展“我和国旗合个影”、升国旗、参观网上展馆等一系列活动,表达对党、对祖国的感恩、热爱之情。

图①:驻东嘎村工作队队员与60岁的老党员老阿妈卓玛一同升国旗。

本报通讯员 央宗 本报记者 洛桑次旺 摄为纪念西藏百万农奴解放61周年,近日,西藏军区某部官兵来到林芝市八一爱民小学,与师生共同参观校内“军校共建”国防教育长廊。

图②:官兵为学生讲解西藏历史。

本报通讯员 王添昊 本报记者 王杰学 摄27日,区党委宣传部在拉萨市城关区蔡公堂街道恩惠苑社区书屋举行赠书仪式,向我区农家书屋、社区书屋、学校阅览室、寺庙书屋等发放《伟大的历史跨越——西藏百万农奴解放纪念馆画册》和藏文书籍等。

图③:拉萨市城关区蔡公堂街道恩惠苑社区群众在翻阅画册。 本报记者 李洲 摄



自治区领导赴曲水县堆龙德庆区调研行政村文艺演出队工作 多吉次珠率队

本报拉萨3月28日讯(记者 郑璐 袁海霞)27日上午,自治区副主席多吉次珠率调研组来到曲水县德吉村、堆堆村和堆龙德庆区桑木村认真听取了行政村文艺演出队工作汇报,仔细查阅了台账资料,与村“两委”班子成员和文艺演出队演员亲切座谈交流,现场观看村文艺演出队自编自排的文艺节目,深入了解了行政村文艺演出队相关工作推进情况和存在的困难以及下一步的工作打算。

调研组强调,组建行政村文艺演出队是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的必然要求,是完善基层公共文化服务体系的重要举措,是丰富农牧民群众精神文化生活

的重要平台和淡化宗教消极影响的有力抓手。各级各部门要提高政治站位,把行政村文艺演出队各项工作提上重要议事日程,推动各项工作落到实处。要加强经费保障,在自治区补助经费的基础上,统筹各项资金,做好行政村文艺演出队训练排演工作。要加大作品创作力度,支持基层群众传承优秀传统文化的同时,参与现实题材作品的创作。要发挥好各级群艺馆、艺术团和艺术家群体的作用,帮助村文艺演出队创作讴歌新时代、讴歌党和人民的优秀作品。要加强人才培养,发挥好老前辈乡村文艺骨干“传帮带”作用,同时,加大培训力度,提高演艺水平。

区工商联召开纪念百万农奴解放61周年座谈会 阿沛·晋源讲话

本报拉萨3月28日讯(记者 索朗琼珠)27日下午,区工商联召开纪念百万农奴解放61周年座谈会。

自治区政协副主席、区工商联主席阿沛·晋源出席并讲话。

座谈指出,61年来,西藏社会生产力发展水平日新月异,各族人民生活条件全面改善。2019年,城乡居民人均可支配收入分别增长10%、13%,继续位居全国第一。就西藏民营经济发展而言,截至2019年底,全区非公有制市场主体达到31.49万户,占全区各类市场主体的96.83%,同比增长

19.04%;民营经济贡献了90%以上的税收,40%以上的国内生产总值,80%以上的城镇劳动就业,90%以上的企业数量。民营经济已经是西藏发展不可替代的重要力量,为推动经济发展、促进民族团结、维护社会稳定、促进社会和谐作出了积极贡献。

座谈要求,区工商联各处室要对照2020年任务清单,统筹谋划各项工作,敢于应对风险,加强沟通协调。并在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,按照区党委、政府部署要求,不断推动两个健康工作再上新台阶。

昌都市人民检察院 依法保障民营企业复工复产

本报昌都3月28日电(黄珍 记者 彭琦)近期,昌都市各企业、工地陆续复工复产,人员返乡进入高峰期,昌都市人民检察院着眼于复工复产的实际法律需求,全力保障民营企业合法权益,努力为企业提供更针对性的法律服务。

日前,昌都市人民检察院干警先后走访了昌都市多家企业,以及卡若区卡若镇加卡桥梁施工项目、中铁十四局集团有限公司昌都经开区公共租赁住房工程等施工现场,实地了解企业复工复产中存在的困难及诉求。检察干警认真询问了企业、工地防疫物资准备情况以及对人员体温检测、外来人员管理、口罩佩戴、生产场所场地消毒等疫情防控工作的落实情况,着重了解企业复工复产中是否存在合同纠纷、房屋租赁纠纷、劳动用工或劳资纠

纷等问题,提示企业相关法律风险,发放了民事检察工作手册,介绍了检察机关服务保障民营企业方面的监督职能作用。

昌都市人民检察院还采取了一些有力措施,依法妥善化解劳动者因治疗、隔离、企业因疫情停工停产、延迟支付报酬等引发的劳动争议纠纷,加大对民营企业因疫情引发的买卖、房屋租赁、交通运输、建筑工程施工合同等诉讼案件民事检察监督力度,及时有效减轻民营企业诉累,确保企业正常经营运转。

昌都市人民检察院加大检察司法服务力度,加强与工商联、行业协会和民营企业的联系,精准对接司法需求,针对疫情防控中涉诉企业纠纷特点,提出防范法律风险的建议,有效提升企业应对法律风险的能力。

拉萨火车站为西藏返校学生护航

本报拉萨3月28日讯(记者 郑璐 袁海霞)3月25日14时30分,一列载着1054名学子的专列由那曲抵拉萨火车站。

拉萨火车站客运运转车间党支部书记斯朗卓玛带领雪域天路党员突击队早早等候在站台。她说:“为确保学生团体有序出站,车间党员全部出动,为师生们提供‘一条龙’服务。一方面是在开设售票专口,集中出票,根据不同学校将车票分装,联系列车长带至那曲,交给学校负责同志。另一方面,在车厢口、站台、出站大厅、测温处、出站口乘车点都安排专人引导。此外,我们还与站区武警、公安及防疫部门做好对接,将接站车辆统一安排至出站口东侧,确保学生安全离站。”

15时,1054名学生全部通过红外测温仪自动测温,坐上接站的大巴车。阿旺是此次学生团体的负责老

师,他说:“返程专列既安全又方便,我们感受到了拉萨火车站的温馨服务。”

据了解,根据当前那曲市学生团体返程需求,拉萨火车站上报青藏集团公司,于3月25日、26日加开那曲至拉萨Z9803次临时旅客列车,全列供学生团体使用。拉萨火车站客运运转车间主任侯占元介绍:“截至目前,车站共为拉萨那曲第一、第二、第三高级中学办理3月25日的车票1054张,办理3月26日的车票891张。”

据统计,随着大中小学陆续开学,西藏学生返校人数共计约8.5万余人,其中区内高中返校学生6800余人,区内高校返校学生8800余人(主要方向为那曲至拉萨、日喀则至拉萨),内地高校西藏学生6.4万余人,内地西藏班出藏5000余人,届时用票需求将会大幅度上升。

陈守温同志逝世

原西藏自治区驻成都办事处党委副秘书长(副厅级)陈守温同志,因病医治无效,于2020年3月26日在四川成都逝世,享年88岁。

陈守温同志系广东台山人,1951年4月进藏参加革命工作,

1955年5月加入中国共产党。历任西藏自治区驻成都办事处党委秘书,西藏自治区驻成都办事处组组长,西藏自治区驻成都办事处党委副秘书长,1989年8月经组织批准退休。

区直机关工委

印发《区直机关党建工作责任清单》

本报拉萨3月28日讯(记者 卞琳琳)近日,为全面落实机关党建责任制,加强机关党建制度建设,形成职责清晰、任务明确、环环相扣的工作链条和上下联动、齐抓共管的工作格局,区直机关工委梳理自治区党委关于机关党建的具体要求,依据有关党内法规,印发了《区直机关党建工作责任清单》。

《区直机关党建工作责任清单》对机关党组(党委)履行机关党建主体责任、机关党委发挥机关党建工作专责机构作用、党支部把党建各项任务抓具体抓深入、机关纪委履行监督责任、区直机关工委履行统一领导区直机关党的工作职责予以明确界定。

机关党组(党委)履行机关党建工作主体责任主要包括结合本部门实际,对机

关党的建设方面的重大事项进行明确细化,处理好党建和业务的关系。全面加强和规范党内政治生活的领导责任,确保机关各级党组织和党员干部带头做到“两个维护”。加强理论武装,加强党的纪律和作风建设,大力推进党支部标准化规范化建设,为机关党委履职尽责和党支部开展工作提供保障。党组(党委)主要负责同志履行第一责任人责任,带动班子其他成员落实好“一岗双责”,抓好职责范围内党建工作。

机关党委发挥机关党建工作专责机构作用主要包括组织推动本部门机关党建工作落实,跟踪问效。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,贯彻《中国共产党支部工作条例(试行)》,健

全完善党支部工作机制。履行抓党员教育管理监督的基本职责,组织做好党员集中培训、组织关系管理、表彰激励、关怀帮扶、组织处置、纪律处分等工作。机关党委书记要聚焦机关党建主责主业,切实担当作为,不做“挂名书记”。机关党委专职副书记要聚精会神抓党建、扑下身子抓落实,强化指导督促和跟踪问效。

党支部负责把党建各项任务抓具体、抓深入,落实抓党员日常教育工作的直接责任,从交费费、过党日、上党课等具体事抓起,认真落实“三会一课”等组织生活制度,了解掌握党员思想动态和作风、工作等情况,充分调动党员积极性、主动性、创造性,完成好所在部门、单位的工作任务。党支部书记主持